

## 2019年7月时事政治

- 1、2019年7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》。
- 2、2019年7月1日电，日前，3000吨级海洋渔业综合科学调查船“蓝海101”号在上海正式交付。这是农业农村部迄今投资最多、吨位最大、设施最先进的科学调查船，也是我国海洋科学研究的“国之重器”和“农业现代化标志性工程”之一。
- 3、2019年7月1日，国家市场监督管理总局发布的《养老机构等级划分与评定》国家标准7月1日正式实施，这是我国首次发布养老机构星级评定的“国标”。
- 4、2019年7月2日，从军委后勤保障部卫生局获悉，我军将派出一支由91人组成的卫勤分队，于7月3日至7月17日赴德国慕尼黑菲尔德基辛卫勤训练基地，与德国联邦国防军卫生部队共同开展“联合救援—2019”卫勤实兵联合演习。这是我军卫勤力量第一次实兵实装成建制赴欧洲开展联合演习。
- 5、2019年7月2日，中国航天科工集团有限公司二院23所(以下简称23所)自主研发的国内首个无人机机载下投探空系统正在中国气象局气象探测中心进行上飞机载荷的验收工作。该设备可用于超远距离风场数据探测，在未来的一两个月内，这套系统将正式投入台风的探测。
- 6、2019年7月3日，中国国家主席习近平在人民大会堂同保加利亚总统拉德夫举行会谈。两国元首一致决定，为推动双边关系健康稳定发展将中保关系提升为战略伙伴关系。
- 7、2019年7月3日，财政部、证监会与香港证监会在北京签署三方合作备忘录，旨在深化内地与香港证券监管合作，充分保护两地投资者合作权益。这是香港证监会首次同时与内地两个监管部门共同签署合作备忘录，具有里程碑意义。
- 8、2019年7月3日，中韩(武汉)石油化工有限公司3日揭牌，标志着中韩石化一体化合资项目投入商业运营。这是中国、韩国两国在能源化工领域的最大合资项目，也是中国石化(5.400, ?-0.05, ?-0.92%)吸收外资参与国有企业混合所有制改革的重要举措。
- 9、2019年7月4日，首台国产常压换刀超大直径“沅安号”盾构机，在位于长江中上游的“悬河”沅江，完成沅江隧道掘进，标志着我国水下盾构隧道掘进机械制造、复杂地质条件下盾构隧道建造技术均达到世界先进水平。
- 10、2019年7月4日，世界最大跨径海中悬索桥——深中通道伶仃洋大桥东索塔首个巨型钢吊箱当天下放到位，为今年底完成承台施工奠定基础。深中通道是集‘桥、岛、隧、水下互通’于一体的跨海集群工程，深中通道伶仃洋大桥主孔跨径达到1666米，主塔高270米，桥面高达90米，相当于30层楼的高度，建成后将是全球最高海中大桥。
- 11、2019年7月6日电，近日，首个跨行政区域国际航空枢纽北京大兴国际机场如期竣工并通过验收，9月30日前将按期投入使用。

12、2019年7月5日，我国主导的首个国际航标协会标准《VTS用户指南模板》于近日生效，这标志着我国在国际海事领域标准化方面取得了新突破。

13、2019年7月4日，财政部在澳门特别行政区成功发行20亿元人民币国债，这是财政部首次在澳门发行国债，也是首笔在澳门本地簿记发行、登记托管并上市交易的主权债券。

14、2019年7月5日，在联合国教科文组织世界遗产委员会举行的第43届世界遗产大会上，审议通过将中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入《世界遗产名录》。该项目成为中国第54处世界遗产。

15、2019年7月6日，中国良渚古城遗址在阿塞拜疆巴库举行的世界遗产大会上获准列入世界遗产名录。至此，中国世界遗产总数已达55处，位居世界第一。

16、2019年7月4日，在意大利米兰举行的第三届国际地层学大会上，南京大学沈树忠院士荣获地层学国际最高金奖(ICS?Medal)。该奖由国际地层委员会于2004年设立，每四年颁发一次，每次仅有一人获奖。之前全球获此殊荣的科学家仅有四位，沈树忠院士是第五位，也是第一位获此奖项的亚洲科学家。

17、2019年7月5日下午，在国务院新闻办公室召开的“‘五长’说交通，共话70年”中外记者见面会上获悉，深中通道建设总体进展顺利，目前正在建设世界首例双向八车道钢壳混凝土沉管隧道以及世界最大跨径离岸海上悬索桥。

18、2019年7月9日电，中国航天科技集团一院总体设计部三室近日完成“超长大口径高耐压气囊预验收试验”，标志着世界最大、耐压最强的火箭分离气囊研制成功。

19、2019年7月8日，国家统计局公布的新中国成立70年来的数据显示，新中国成立以来，特别是改革开放以来，我国经济持续快速增长，成为世界第二大经济体，同时，经济结构发生深刻变化，从落后的农业国演进为世界第一制造业大国。

20、2019年7月6日，国家知识产权局党组书记、局长申长雨在商标品牌节开幕式上公布的一系列数据，直观地展示了中国品牌建设的成绩：今年上半年，我国商标注册申请达到343.8万件；完成商标注册351.5万件，同比增加67.8%；商标注册审查周期缩减到5个半月以内。截至目前，我国商标有效注册量超过2274万件，稳居世界首位。

21、2019年7月12日电，中国将于2020年首次探测火星，通过火星卫星、火星着陆器、火星车天地联合探测火星，目前火星车已经做好。中国首次探测便要实现“绕”“落”“巡”三大任务，这在世界航天史上确实是绝无仅有的。

22、2019年7月15日电，日前教育部会同多部门联合印发了《关于规范校外线上培训的实施意见》(以下简称实施意见)，这是中国在国家层面颁布的第一个专门针对校外线上培训活动的规范性文件。

23、2019年7月15日电，日前，交通运输部办公厅印发相关文件，明确要求从明年起，将按新版车型分类标准收取高速公路通行费，而ETC单卡用户(未安装车载装置的ETC用户)将不再享受通行费优惠政策。

24. 2019年7月15日电，中科院左建平、李英等人通过优化青蒿素结构，近日创制出拥有完全自主知识产权的红斑狼疮候选新药。

25. 2019年7月16日电，近日，财政部、国家税务总局联合印发公告，对个税法2018年修改前部分原按“其他所得”的征税项目进行了调整，并对网络红包等收入是否需要缴纳个税进行了明确。根据公告，网络红包纳入礼品范围，按照“偶然所得”项目计算缴纳20%个人所得税。此次调整仅限于企业向个人发放的带有中奖性质的网络红包，并不包括亲戚朋友之间互相赠送的网络红包。

26. 2019年7月17日，公安部在京召开新闻发布会，通报公安机关服务经济社会发展、服务群众、服务企业60项措施，以及其中在全国范围内推广复制促进服务自由贸易试验区建设12条移民与出入境便利政策有关情况。包括逐步实现公安政务服务事项“全国通办”、“一门通办”、“一网通办”、“一次性办”，推行户口迁移“一站式”办理，推进交通违法异地处理，试点接受教育减免交通违法记分奖励措施等13项措施。

27. 2019年7月16日上午，总书记习近平来到内蒙古自治区自然资源厅，调研指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。他强调，各地区各部门在开展主题教育中要注意抓“四个到位”：一是抓思想认识到位；二是抓检视问题到位；三是抓整改落实到位；四是抓组织领导到位。

28. 天宫二号空间实验室已于北京时间2019年7月19日21时06分受控离轨并再入大气层，少量残骸落入南太平洋预定安全海域。这标志着中国载人航天工程空间实验室任务圆满完成，我国正式进入空间站时代。

29. 2019年7月21日电，最高法将健全初任法官常态化选任机制，探索建立跨地域遴选机制、及时遴选和员额递补机制，促进人才流动，防止员额空置。

30. 2019年7月20日，世界最深的极深地下实验室——“中国锦屏地下实验室”正式启动国家重大科技基础设施项目的建设。该项目将为暗物质等基础前沿重大深地科学实验提供国际最好的平台支撑。

31. 2019年7月20日，司法部决定全面加强基层基础工作，重点是一体推进法治乡村建设、司法所建设、县级司法行政工作建设三大基础工作。

32. 2019年7月20日，秭归长江大桥南引桥最后一块丁型梁吊装就位，标志着目前世界最大跨度钢箱桁架推力式拱桥全线贯通。该桥跨度全球第一，净空高度亚洲第一，桥身全长883.2米，主跨531.2米。

33. 2019年7月20日，中国网球名将李娜正式入驻国际网球名人堂，成为第一个来自亚洲的网球名人堂成员。

34. 2019年7月22日，科创板首批25家公司在上海证券交易所挂牌上市交易，标志着设立科创板并试点注册制这一重大改革任务正式落地。

35. 2019年7月22日，国家卫健委规划司在新闻发布会上称，电子烟的危害问题应该引起高度重视，目前国家卫健委正在会同有关部门开展电子烟监管的研究，计划通过立法的方式对电子烟进行监管。

36. 2019年7月21日，在男子100米蛙泳半决赛上中国选手闫子贝游出了58秒63的新亚洲纪录，斩获一枚铜牌。这也是继曾启亮在1998年世锦赛该项目摘银之后，中国男子蛙泳选手再次站上世锦赛的领奖台。

37. 2019年7月23日，光州游泳世锦赛男子200米自由泳决赛中孙杨成功卫冕冠军，为中国游泳收获本届大赛第二金，也是他个人第11金。在男子100米仰泳决赛中，中国选手徐嘉余以52秒43的成绩获得冠军。在22日举行的半决赛中，赛季排名世界第一的徐嘉余就游出了52秒17的佳绩刷新赛会纪录，以第一名跻身决赛。

38. 2019年7月25日13时00分，酒泉卫星发射中心成功发射双曲线一号运载火箭，将两颗卫星送入预定轨道，这是我国民营商业运载火箭成功实施首次入轨发射。

39. 2019年7月27日，国务院学位委员会发布《学士学位授权与授予管理办法》。办法规定，从本月起，我国学位授予单位不再招收第二学士学位生，相关高校院所可设置辅修学士学位、双学士学位、联合学士学位。

40. 2019年7月30日，国家药监局主办的“《疫苗管理法》颁布法规解读宣贯研讨会”，《疫苗管理法》是全球首部综合性疫苗管理法律，将于2019年12月1日实施。

41. 2019年7月31日下午（当地时间），联合国粮农组织在位于意大利罗马的总部举行总干事交接仪式。来自中国的屈冬玉正式接替第八任总干事达席尔瓦，成为该组织历史上首位中国籍总干事。